IHHEPBOOPA3HASA U UHTEI'PAJI

Omnpenenenue nepsoodpa3zHoi GpyHKIUM

®Oynkunio y= F(x) Ha3piBaloT nepBooOpasHoil st pynkuuu y=f(X) Ha 3am1aHHOM
IPOMEXKYTKEe X, eciiv JUIsl BeeX X € X BhINoyHAeTes paBeHCTBO: F'(X) = f (x).

CBoiicTBO IepBOO0PA3HBIX

Ecnu F(x) — nepBoo6paszHas nist pysnkiun f(x) Ha 3a7aHHOM POMEXYTKE, TO QyHK-
1y f(x) umeeT 6€CKOHEYHO MHOTO TTEPBOOOPA3HBIX, M BCE ITU MEPBOOOPA3HBIC MOXKHO 3a-
nucath B Bujie F(x) + C, rae C — npou3BoibHAs TOCTOSTHHAS.

I'eomeTprueckasi HHTEPNPeTALUSA

['paduxu Bcex mepBooOpa3HbIX AaHHOU ¢yHKIMHU f(X) momyyarorcs u3 rpaduka xa-
KOM-T00 OJIHOM TTepBOOOPA3HOM MapasuIeIbHBIMU NIEpeHocamMu B10JIb ocH Oy.

IMPABUJIA BBIYMUCJIEHUSA TIEPBOOBPA3HbBIX

1. IlepBooOpazHasi cymMmMbl paBHa cymme nepBooOpasubix. Eciu F(x) — nepBoobOpas-
Has mns f(x), a G(x) — nepBooOpazHas mist g(x), To F(x) + G(x) — nepBooOpazHas aiis
f(x)+9(x).

2. I[TocTOSIHHBIM MHOXXHUTETh MOYKHO BBIHOCHTH 3a 3HAK Mpou3BogHou. Ecim F(x) —
nepBoobOpasHas ais f(x), u k — mocrosiaaas, To k-F(X) — nepoobpasnas ms kf(x).

3. Ecmu F(x) — mepBooOpasznas mis f(x), u k, b — moctostansie, npuuém k # 0, To
1/k*F(kx + b) — mepBoooOpasnas mis f(kx + b).

Jro6as pyrkims F(x) = x?+ C , rae C — npou3BosbHas IIOCTOSHHAS, M TOJIBKO TaKast
dyHKUU, ABIISEeTCS epBooOpazHon st pyHkuuu f(x) = 2x.

Hanpumep:

F'(x) = (x?+ 1)' = 2x = f(X);

f(x) = 2x , T.k. F'(x) = (x> 1)' = 2x = f(X);

f(x) = 2x , T.k. F'(x) = (x2-3)' = 2x = f(X);



F(x) :;t:z-;-l

Cesa3b Mexay rpadpuxkamMu QyHKIUM U ee IePBOOOPaA3ZHOH

1. Ecu rpaduk dynkimm f(X)>0 Ha mpomexyTtke, To rpaduk ee mepBoodpazHoit F(X)

BO3pacCTacT Ha 3TOM IIPOMCIKYTKC.

2. Eciiu rpaduk pynkiun f(X)<0 Ha mpomexyTke, TO rpaduk ee nepBoodpasHoii F(X)

yOBIBAET HA TOM ITPOMEXKYTKE.

3. Eciu f(X)=0, To rpaduk ee nepBoodbpaszHoit F(X) B 3T0# Touke MEHSETCS ¢ BO3pac-
TAIOIIETO Ha YOBIBAIOIIUM (UJIKM HA00OPOT).

Jlst 0603HaUeHUs TIEPBOOOPA3HON HUCIIONB3YIOT 3HAK HEOMNPENeIEHHOTO NHTErpara,

TO €CTh MHTErpasia 0e3 yka3aHus Ipeie 0B HTHTErPUPOBAHUSI.

Taoauua ¢gopmyJ1 1ist HAX0XKIEHUS TEPBOOOPA3HBIX
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[Ipu HaxoXkAEHUH EPBOOOPA3HBIX UCIOJB3YIOTCS (DOPMYJIBI U MTPABUJIA.

[IpaBuno 1. IlepBooOpa3Hasi cyMMbl paBHa CyMMeE IEPBOOOPa3HBIX.

Ecnu Qynkumn y — f(x) u y — g(X) uMeroT Ha mpoMexkyTKe X MepBOOOpa3HbIe COOT-
BeTCcTBEHHO Y — F(X) n y = G(x), To 1 cymma pyHkiuit y = f(x) + g(x) uMeeT Ha IpOMEKYTKE
X mepBooOpa3Hyro, MpUYEeM OJHOW W3 OTUX TEPBOOOPA3HBIX SBISETCS (DYHKIUSA
y=F(X)+G(x).

[TpaBmio 2. Ecnu F(x) — nepBooOpaznas mist f(x), To kF(x) — nmepBoobOpas3Has s
Kf(X).

Teopema 1. Eciin y = F(x) — nepBooOpasnas aiia ¢pynkiuu y = f(x), To nepBooopas-
Ho st dyHkuuu y = f(kx + m) coyxut pyukus y = (1/k) F(kx + m).

Teopema 2. Ecnu y = F(x) — nepBooOpasnas 1y pyHkuuu y = f(x) Ha IpOMEXyTKe
X, 10 y dbyukuun y = f(X) 6€CKOHEUHO MHOTO MEPBOOOPA3HBIX, U BCE OHM MMEIOT BH/I
y=F(x)+C.

HHTEI'PAJI

WuTerpan ObIBaeT HEOMPENEIECHHBIN U ONIPEICIICHHBIN.

HeomnpeneneHHblii HKHTErPal — 3TO MHOYKECTBO BeexX mepBoodpasHbix F(X)+C HekoTo-
poii pynkmuu f(X):

ff(x)d:r =Flx)+C

Onpenenéunpiii uaTerpai ot Gpyukuuu f(X) Ha orpeske [a b] — mpenen nHTErpaIbHBIX

CYyMM TMpU CTPEMJICHUH JUaMeTpa pa3OrueHus K HyJII0, €CJIM OH CYIIECTBYET HE3aBUCUMO OT
pa3OueHus U BBIOOpA TOUEK BHYTPHU AJIIEMEHTAPHBIX OTPE3KOB:

b ™
[ 1@z = jim > fi6)An
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